

9月2日,郑州终于告别了持续多日的阴雨天气,又见美丽的蓝天白云。图为蓝天下的奥体中心。
郑报全媒体记者 马健 图



今天雨又来 下午2点前降水较强

郑州气象台昨日17时预报:4日白天,阴天有大雨,局部暴雨,伴有短时强降水、短时大风等

强对流天气。夜里,阴天有阵雨,东北风4~5级,21℃~24℃。预计4日2时至14时降水较

强,14时以后降水减弱。降水量40~80毫米,局部90~100毫米,最大小时雨量40~50毫米。



河南“最多跑一次”公证事项 由36项扩大至100项

增加了城市房屋所有权委托等64项

本报讯(郑报全媒体记者 李娜)9月3日,记者从河南省政府获悉,我省近日印发《“最多跑一次”公证事项清单》的通知,将法律关系简单、事实清楚、无争议的“最多跑一次”公证事项范围从2018年确定的36项扩大至100项。

此次“最多跑一次”公证事项范围在2018年确定的出生、生存、死亡、亲属关系、住所地(居住地)、学历、学位、经历、职务(职称)、职业资格证书、无犯罪记录、曾用名、国籍、户籍注销、未做过户籍登记等36项公证事项的基础上,又增加了城市房屋所有权委托(不涉及财产处分行为)、股东权利委托、董事权利委托、委托诉讼、委托招投标、赠予书、受赠书等64项公证事项。至此,河南“最多跑一次”公证事项范围扩大至100项。

暴雨引纠纷 中原区排查213起 已调解175起

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 海明 张婷 铭阳)8月30日,当做服装加工生意的张某几经周转拿到2.8万元的赔偿款后,高兴地来到须水司法所表示感谢,他说灾后要扩大生产能力,要多挣钱,为国家多交税。

郑州遭遇特大暴雨灾害后,重建家园是每一个郑州人最迫切的任务。中原区司法局与保险公司一起开辟保险赔付绿色通道,率先在全区152个社区(村)设立治安家财理赔受理登记点,对受灾群众的人身安全保障和家庭财产损失提供登记受理,确保群众在申请24小时内拿到保险赔偿金。截至目前,中原区治安家财保险共报案2474起,已理赔2474起,理赔到账金额300万余元。

另外,中原区司法局下辖14个司法所及512名人民调解员,实现矛盾不上交,不断加强人民调解组织建设、队伍建设。据统计,今年“7·20”暴雨以来,共排查各类矛盾纠纷213起,调成175起,有力维护了全区社会和谐稳定。

郑防办:防范新一轮强降雨,加强局地大风防御 建筑工地、大型广告牌等 该关的关、该拆的拆

本报讯(郑报全媒体记者 王战龙 通讯员 贾辉 刘念)根据郑州市气象局预报,9月3日至6日,郑州将迎来新一轮降雨过程,其中3日夜到4日白天有大到暴雨。9月3日,郑州市防汛抗旱指挥部办公室下发通知,要求细化落实省市防汛工作要求做好强降雨防范应对工作。

通知明确,牢牢把握生命至上、避险为要的工作原则,及时果断组织山洪和地质灾害危险区、病险水库、尾矿库下游及窑洞、危房内的群众转移避险。严

格落实责任制,转移避险做到不漏一户、不留一人;采取立警示牌、拉警戒线、设专人值守等强力措施把群众转移出来后的危险区域管控住,坚决防止人员回流;组织转移避险群众回迁,做到科学研判风险、确认安全,慎重做出决策、组织有序回迁,谁决策谁负责、谁组织谁负责,达不到回迁条件决不回迁,确保不发生人员伤亡;结合雨情、汛情,及时果断采取停产、停业、停工、停课、停运措施,对涵洞等地下交通通道进行管制,关闭景区,劝离转移游客,坚决避免人员伤

亡;加强河道、水库巡查,不允许有钓鱼者和非工作人员出现,避免出现溺亡问题。

通知还要求,突出防范重点,抓好地质灾害、中小河流洪水、城市内涝防范工作,提前预置救援队伍和装备物资,及时加固水毁堤防,修复受损道路,防止险情扩大。密切关注气象信息,加强局地大风防御,建筑工地、大型广告牌、工地的塔吊,以及农村房屋、围墙、围栏等,该关的关、该撤的撤、该拆的拆,防止发生灾害事件。

全市整治积水点和地下隐患 已探明道路隐患12月31日前全部完成

本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐)根据天气预报,今日到6日,我市仍为多雨天气,预计降水总量60~110毫米。市城管局昨日召开专题会议,安排部署城市防汛、积水点和地下隐患整治,道路下放区级管理等工作。

会议要求,各级城市防汛单位加强对城市防洪薄弱环节、重点部位的管理,提前备足备齐各类物资,确保各类应急救援队伍全员在岗、集结待命。值班单位和值班人员必须24小时在岗,时刻保持联络畅通。各单位要通过拉网式排查,在8月22日降雨

积水点情况的基础上,全面摸清各自管辖区域内今年以来出现的积水点情况,按照“一点一策”、标本兼治、长短结合的原则,制订治理方案。对于汛期内无法完成治理的积水点,要制定城管、交警、道路养护单位、属地“四位一体”的监管机制,加强现场值守,及时果断采取刚性管控措施。

自极端暴雨天气发生后,我市城市道路塌陷、路基冲空等问题较为严重。为预防道路塌陷事故,保障城市道路安全运行,市城管局组织协调全国各地36家探地雷达检测志愿机构,支援

各开发区、各区县(市)城管部门具体开展雷达检测道路地下隐患工作,检测城市道路544公里,探明地下隐患389处。各道路管理单位应按照“先重后轻”原则,尽快开展学校、商场、医院等人流密集区域周边和主干道的道路隐患整治工作,12月31日前完成全部已探明道路隐患的整治工作。

据悉,2021年市城管局将再下放至区级管理城市道路17条,下放全市城市道路路名牌,下放桥梁41座,下放行道树31919棵,下放道路绿地总面积84万平方米。